

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
БРЫЗГАЛИНА ТИМУРА ВАЛЕРЬЕВИЧА

на тему: «Повышение эффективности производства и переработки продукции растениеводства в условиях развития внешнеэкономической деятельности аграрных предприятий», представленной в диссертационный совет Д 35.2.035.04 на базе ФГБОУ ВО «Саратовский государственный университет генетики, биотехнологии и инженерии имени Н.И. Вавилова», на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика: экономика агропромышленного комплекса (АПК)

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений, поскольку высок экспортный потенциал России по зерну и ряду других видов продукции растениеводства, а в его реализации в современных условиях имеются значительные трудности.

Наиболее интересным элементом научной новизны автора, по нашему мнению, является разработка методики расчета комплексного индикатора оценки экспортной ориентации продукции растениеводства.

Практическое значение работы. Предложения автора могут быть использованы в процессе выработки наиболее эффективных мер развития аграрного предпринимательства.

Однако имеются и следующие замечания:

1. Представленные в автореферате таблицы, на наш взгляд, не отражают сделанные автором выводы. Например, почему наиболее перспективными для участия во внешнеэкономической деятельности выбраны Аркадакский и Романовский районы, а в таблице 8 нет выявленных автором предприятий лидеров, а результаты оптимизации в табл.7 представлены по низкорентабельному ООО «Гис-АгроБалаково».
2. В автореферате не представлена методика расчета комплексного индикатора оценки экспортной ориентации продукции растениеводства.
3. В таблицах 2, 4-7 не указан период времени, за который были выполнены расчеты.

К сожалению, без пояснений автора разобраться с содержанием исследования достаточно сложно. Однако представляется, что диссертационное исследование обладает достаточной глубиной теоретической проработки материала в части уточнения понятия эффективности производства сельхозпродукции в условиях активизации внешнеэкономической деятельности аграрных предприятий.

В целом, автореферат Брызгалина Т.В. написан с соблюдением научного стиля и оформлен в соответствии с установленными требованиями. Выводы, изложенные в автореферате, соответствуют поставленным целям и задачам.

Общая оценка научно-практических результатов диссертационного исследования с учетом разъяснений автора может быть положительной. Анализ автореферата Брызгалина Т.В. «Повышение эффективности производства и переработки продукции растениеводства в условиях развития внешнеэкономической деятельности аграрных предприятий» позволяет сделать вывод о том, что данная научная работа является законченным научным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п.п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика: экономика агропромышленного комплекса (АПК).

Профессор кафедры предпринимательства
и мировой экономики ФГБОУ ВО
Ставропольский государственный
аграрный университет, к.э.н.

Т.Н. Костюченко

06 мая 2024 года

Контактная информация:

Юридический адрес: 355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12

Телефон: +7(8652) 35-22-82, 35-22-83

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Ставропольский государственный аграрный
университет»

e-mail: kostuchenkotn@mail.ru,

Официальный сайт: <http://www.stgau.ru>

Подпись Костюченко Т.Н. заверяю

Ученый секретарь Ученого совета

к.э.н., доцент



Н.В.Кулиш